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Проблема в сфері наркотиків на сьогодні набула глобального явища і генерує велику 

кількість соціальних, економічних, правових проблем та проблем в сфері охорони здоров‘я в 

усіх країнах світу. Так, згідно досліджень протягом 2020 року близько 275 мільйонів людей 

вживали психотропні препарати та очікуване зростання на 11 % у всьому світі та на 40 % 

тільки в Африці до 2030 року, а також приблизно 36 мільйонів людей із розладами, 

пов‘язаними з вживанням наркотиків, а масштаби проблем громадського здоров‘я 

пов‘язаних із вживанням наркотиків, розладами, пов‘язаними з вживанням наркотиків, і 

пов‘язаними з цим станами здоров‘я залишається дуже високим. Згідно з останніми оцінками 

ВООЗ, близько 583000 смертей були прямо чи опосередковано пов‘язані з вживанням 

наркотиків у 2019 році, при цьому близько 450000 смертей були пов‘язані з опіоїдами, а 

близько 14000 – з коноплею. Вживання ін‘єкційних наркотиків є причиною приблизно 20 % 

ВІЛ-інфекцій за межами Африки на південь від Сахари і, згідно з останнім звітом ВООЗ про 

прогрес у сфері ВІЛ, вірусного гепатиту та інфекцій, що передаються статевим шляхом, 

значно сприяє епідеміям гепатиту В і гепатиту С у всіх регіонах [1]. 

Така ситуація вимагає від урядів на рівні країн розробки ефективної політики щодо 

наркотиків з метою зменшення їх негативного впливу на всі сфери життєдіяльності 

населення. 

Відповідно до документів Європейського Союзу: «Політика щодо наркотиків – це 

загальний напрямок і підхід уряду до вирішення проблем (незаконних) наркотиків. Він 

охоплює всю систему законів, регуляторних заходів, напрямків дій і пріоритетів 

фінансування щодо (незаконних) наркотиків, які вводяться в дію урядом або його 

представниками» [2]. 

Стаття у Вікіпедії дає нам наступне визначення: «Державна політика щодо наркотиків – 

це політика щодо контролю та регулювання психоактивних речовин, особливо тих, які 

викликають фізичну або психічну залежність. Дана політика зазвичай спрямована на 

боротьбу з наркоманією чи залежністю, враховуючи, як попит, так і пропозицію наркотиків, 

а також пом‘якшення шкоди від вживання наркотиків і надання медичної допомоги та 

лікування» [3].  

Заходи щодо зменшення попиту включають добровільне лікування, реабілітацію, 

замісну терапію, боротьбу з передозуванням, альтернативи ув‘язненню за дрібні 

правопорушення, пов‘язані з наркотиками, призначення ліків за медичним рецептом, 

просвітницькі кампанії, громадські соціальні послуги та підтримку сімей.  

Зменшення пропозиції включає такі заходи, як проведення зовнішньої політики, 

спрямованої на викорінення міжнародного культивування рослин, які використовуються для 

виробництва наркотиків, і перехоплення торгівлі наркотиками, штрафи за злочини, пов‘язані 

з наркотиками, ув‘язнення осіб, засуджених за злочини, пов‘язані з наркотиками.  

Політики, які допомагають пом‘якшити небезпеку вживання наркотиків, включають 

програми використання шприців-голок, програми заміни наркотиків і безкоштовні засоби 

для перевірки чистоти наркотиків тощо. 
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Зрозуміло, що особливості формування та реалізації державної політики в цій сфері 

відрізняються від країни до країни. 

Треба зазначити, що до недавнього часу уряди більшості країн слідували моделі 

наркополітики, яка була затверджена з 1961 року Конвенціями по наркотикам Організації 

Об‘єднаних Націй (ООН). Ця модель приділяє особливу увагу законодавству та програмам, 

що спрямовані на стримування та поступову ліквідацію постачання заборонених 

наркотичних засобів. Але більшість політиків змушені на сьогодні переглянути дані 

принципи в зв‘язку з тим, що так і не відбулося значного скорочення масштабів незаконного 

обігу наркотиків; збільшуються серйозні негативні наслідки діючої глобальної системи 

контролю над наркотиками; в сфері охорони здоров‘я почали з‘являтися проблеми, пов‘язані 

з наркотиками, а також проблеми з порушенням прав та свобод людини в процесі 

встановлення контролю над обігом наркотиків. А в той же час, результати досліджень та 

практичний досвід свідчать, що деякі з цих проблем можуть бути вирішені шляхом 

відповідних політик та ініціатив, які не ставлять першочерговим завданням зниження 

споживання наркотиків чи обсягів незаконного обігу наркотиків [4]. 

Ми погоджуємося зі спеціалістами Міжнародного консорціуму з наркополітики, які 

запропонували наступні принципи, на які повинні спиратися уряди при розробці 

національних стратегій боротьби з наркотиками, зокрема: 

1) необхідно ґрунтуватися на структурованій та об‘єктивній оцінці пріоритетів та 

сучасних даних; 

2) всі заходи повинні здійснюватися у повній відповідності до міжнародного 

законодавства в області прав людини; 

3) наркополітика повинна в першу чергу бути спрямована на зменшення негативних 

наслідків споживання та обороту наркотиків, а не на зниження масштабів споживання 

наркотиків та розміру наркоринку; 

4) політика та відповідні заходи повинні бути спрямовані на сприяння соціальній 

інтеграції вразливих груп; 

5) в процесі обговорення та здійснення стратегій уряди повинні налагоджувати 

відкриті та конструктивні відносини з представниками громадянського суспільства [4]. 

Складність факторів, які впливають на рівні та моделі виробництва, постачання та 

використання наркотиків, означає, що уряди повинні застосувати високоструктурований 

підхід до розробки комплексних і інтегрованих заходів у сфері політики щодо наркотиків – 

закони про наркотики та їх забезпечення є лише однією з багатьох сфер діяльності уряду, які 

можна використовувати для вирішення проблеми наркотиків. 
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